

永光化學續贊助經濟倫理論壇 陳建信關注人類永續

學習新視界

【記者蔡怡惠淡水校園報導】商管學院經濟倫理研究中心與台灣永光化學，11月26日下午1時在覺生綜合大樓I501，共同舉辦「2024經濟倫理論壇」，邀請產、官、學界專家學者交流互動，促進經濟倫理的發展與進步。永光化學贊助本校舉辦論壇14年，董事長陳建信表示，聯合國提出17個永續目標，不希望這一代人為了追求享受，把下一代、下下一代的資源耗盡，經濟學家能解決貧窮，提供實質貢獻。「經濟倫理範疇廣泛，最重要是人類的永續。」

學術副校長許輝煌致詞表示，論壇每年挑選不同主題進行研討，今天的演講對於消弭貧窮，和海洋漁業等議題將有不一樣的啟發，「期許經濟倫理研究中心將研究成果，回饋給更多企業。」陳建信認為「經濟學就是一把刀，切下用不同角度會看得很清楚，感謝兩位教授從不同角度分析，提供政府或相關機關制定政策的建議。

主辦人國企系教授，經濟倫理中心主任孫嘉祈表示，今年論壇主題與聯合國SDGs倡議結合，聚焦於SDG1「消除貧窮」與SDG14「保護海洋生態與永續利用海洋資源」，安排兩場專題演講，第一場邀請中興大學應用經濟學系特聘教授張嘉玲主講「確認貧窮的類別：台灣低收入家戶的特性」，第二場邀請本校國企系助理教授許佳惠主講「WTO漁業補貼協定與非法、未報告及不受規範漁業」。

張嘉玲透過研究指出，臺灣的貧窮現象呈現逐年上升的趨勢，顯示低收入家庭對社會福利的依賴可能日益嚴重。她深入分析臺灣貧困家庭的特徵，並探討哪些因素有助於提高「改善貧窮」的機會、哪些因素則可能加劇「貧窮惡化」的風險。希望幫助與會者對臺灣貧窮問題有更深刻的理解。

許佳惠特別探討漁業補貼協定中，待解決的其他問題，並分析發展中國家在漁業補貼政策中的特殊困境，點出未來該領域需面臨的難關。她指出：「臺灣四面環海，漁業是臺灣重要產業之一，全球前十大漁業生產國中，超過一半為開發中國家，因此要如何制定適當的條件，以促進會員國追求公平及漁業的永續發展，將是未來的關鍵挑戰與機會。」

國企碩一程尹婕，平時對漁業領域不太了解，許佳惠老師風趣有趣的演講，讓她印象相當深刻，「講座中提到IUU漁業每年造成巨額經濟損失，並加劇資源枯竭和貧窮問題，讓我意識到保護海洋生態的迫切性。」而張嘉玲講述的臺灣貧窮議題，則讓她明白要珍惜現在擁有的資源，在享受時要記得永續的概念，才能讓這世界、下一代、

下一代，都能繼續享用到豐富的經濟資源環境。

2024/12/02



永光化董事長陳建信（右）頒贈感謝牌給演講教師之一國企系許佳惠。（圖／經濟倫理研究中心提供）



永光化董事長陳建信（右）頒贈感謝牌給演講教師之一中興大學教授張嘉玲。（圖／經濟倫理研究中心提供）

2024經濟倫理論壇參與學者合影。（圖／經濟倫理研究中心提供）

